ПОЛОЖЕНИЕ

о районных методических объединениях

Хорольского муниципального района

1. Общие положения

Настоящее положение регулирует деятельность районных методических объединений (далее – РМО),  являющегося профессиональным формированием категории специалистов районной системы образования. 

РМО – основное структурное подразделение методической службы района, координирующее научно-методическую, инновационную, экспериментальную работу. 


РМО в своей деятельности руководствуется Конвенцией о правах ребёнка, законами РФ, решениями правительства РФ, органов управления образования и настоящим положением. РМО создаётся и ликвидируется на основании приказа начальника управления народного образования администрации Хорольского муниципального района. 

2. Цели, задачи и содержание деятельности РМО

Целью создания РМО является активизация профессиональной деятельности педагогов, развитие социально-ориентированной мотивации самосовершенствования и повышения качества профессиональной деятельности.

РМО как профессиональное объединение педагогов решает определенные задачи. Поставленная цель реализуется посредством решения следующих задач:  

- создание условий для формирования у педагогов личностных мотивов профессионального роста;

- освоение нормативной и методической документации по актуальным вопросам образования;
- освоение нового содержания, технологий и методов педагогической деятельности по своему предмету, направлению работы; 

- оказание помощи педагогам при разработке индивидуальных планов, авторских программ и методик, отбор содержания, корректировка и составление учебных программ по предмету с учетом вариативности и разноуровневости преподавания, регионального и школьного компонентов;

- изучение и обобщение передового педагогического опыта, проведение отчетов о профессиональном самообразовании работников; 
- организация открытых уроков по определенной теме с целью обмена опытом и ознакомления с методическими разработками по предмету
- выработка единых требований к оценке результатов профессиональной деятельности;

- формирование у педагогов умения планировать, анализировать и прогнозировать результаты собственной деятельности;

- повышение квалификации педагогов;

- участие в процессе аттестации педагогических    кадров, сопровождение профессионального развития педагогических кадров в межаттестационный период;

- совершенствование методик проведения различных видов занятий;

- внедрение в педагогическую практику исследовательских и инновационных подходов;

- организация и проведение на высоком профессиональном уровне учебно-воспитательной и методической работы по одной или нескольким родственным образовательным направлениям деятельности;

- изучение опыта использования Интернет на уроках, новых образовательных практик, связанных с ИКТ, выявление наиболее эффективных форм организации учебной деятельности, описание и распространение этого опыта.
развитие сетевого взаимодействия (с использованием сети Интернет) педагогов своего профиля, развитие новых форм дистанционного взаимодействия на сайте управления народного образования; 

- внедрение и использование мониторинга качества обучения и образовательной деятельности с использованием новых технологий;  изучение и анализ состояния преподавания по предметам своего профиля или воспитательного процесса;
- изучение состояния внеурочной работы по предмету (факультативные курсы, кружки и т. п.) и написание рекомендаций по её развитию и усовершенствованию; 

- организация и проведение предметных недель в школе, выездных школ, организация и проведение первого этапа предметных олимпиад, конкурсов, смотров; 

- рассмотрение, анализ и утверждение аттестационного материала для итогового контроля в переводных классах, аттестационного материала для выпускных классов (для устных экзаменов); 

- изучение опыта и эффективности использования в школах учебного оборудования и средств обучения, в том числе учебно-наглядных пособий по предмету, составление аналитических записок. 

3. Основные формы работы РМО:

К основным формам работы РМО относится: 

· заседания и информационно-методические совещания по вопросам организации обучения и воспитания учащихся;

 · круглые столы, семинары по учебно-методическим вопросам, семинары-практикумы, творческие отчеты педагогов и другие формы групповой и коллективной работы;

 · методические недели;

 · организационно-деятельностные игры;

· осуществление информационно-методической и организационной деятельности через организацию и проведение семинаров, практикумов и; 

·  участие в подготовке и проведении совещаний, педагогических конференций.

·  участие в организации и проведении районных предметных олимпиадах; 

· подготовка материалов для печатной продукции информационного и методического характера. 
В целях изучения и распространения (диссеминации) эффективного педагогического  опыта организуются творческие отчеты учителей, открытые  уроки и внеклассные мероприятия по предмету с последующим обсуждением. 

РМО участвуют в  организации муниципальных конкурсов педагогического мастерства, осуществляют сопровождение педагогов-участников профессиональных конкурсов регионального и всероссийского уровня.

 В целях развития муниципальной системы оценки качества образования РМО участвует в  диагностических исследованиях, олимпиадах, конкурсах, конференциях учащихся, создают необходимые организационно-содержательные, методические условия, разрабатывают КИМы, подводят итоги, анализируют полученные результаты.

РМО осуществляют:
-   планирование и анализ деятельности РМО;

-  диагностику затруднений в осуществлении педагогической деятельности и определение направлений повышения квалификации на основе анализа потребностей;

-   анализ результатов образовательной деятельности по предметам;

-   подготовку и обсуждение сообщений и докладов по актуальным проблемам образования; подготовку публикаций;

-   анализ и экспертизу учебно-методических разработок коллег;

-  содействие развитию дидактического обеспечения преподаваемых дисциплин и др.
4. Функциональные обязанности РМО

Работу РМО возглавляет руководитель, имеющий педагогический стаж работы не менее 5 лет, первую или высшую квалификационную категорию, который  назначается  с учетом  его профессиональных и личных качеств. 

Руководитель РМО утверждается приказом начальника управления народного образования администрации Хорольского муниципального района.

Руководитель РМО организует работу объединения на основании нормативных и директивных документов. 

Руководитель РМО ориентируется на примерный перечень функциональных обязанностей:

·  планирует, организует и проводит мероприятия РМО    (Руководитель РМО планирует деятельность своего предметного РМО на 1 календарный год (с 1 сентября по 30 августа следующего года) на основе анализа работы РМО за отчётный период, изучения образовательных потребностей педагогов, уровня их квалификации и задач);

·  отслеживает результативность мероприятий, анализирует промежуточную и обобщающую информацию;

·  изучает потребности педагогов в оказании методической помощи;

·  способствует повышению профессионального уровня педагогов, оказывает помощь в разработке программ, проектов, планов работы;

·  участвует в создании единого информационно-методического пространства района;

 · составляет годовой отчет по результатам методической деятельности объединения (аналитический отчёт о деятельности РМО предоставляется в электронном варианте в отдел по  методической работе МКУ «СОД МОУ Хорольского муниципального района» до 25 июня).
 Аналитические отчёты о деятельности РМО размещаются на сайте управления народного образования администрации Хорольского муниципального района с 20 по 30 июня. 
Планы работы РМО на следующий учебный год размещаются на сайте в разделе «Методическая работа» с 20 по 30 августа. Руководитель РМО ежеквартально, до 28 числа последнего месяца квартала, в электронном виде (по электронной почте), предоставляет в отдел по методической работе МКУ «СОД МОУ Хорольского муниципального района» аналитические записки о результатах выполнения плана работы РМО; 

Работа РМО проводится в соответствии с планом работы на текущий год. План составляется руководителем РМО, рассматривается на заседании объединения, согласовывается с методистом МКУ «СОД МОУ Хорольского муниципального района», курирующим РМО.

Время и место проведения мероприятия РМО согласовывается с руководителем учреждения, на базе которого планируется провести данное мероприятие, а также своевременно ставятся в известность педагоги, участвующие в мероприятии.

Периодичность заседаний РМО – не менее 3 раз в год. 

Руководитель РМО несет персональную ответственность за:
- своевременную реализацию главных направлений работы РМО;
- качественное проведение каждого мероприятия в соответствии с планом работы;

- качество разработанных материалов и внедрение их в практику;
- своевременное оформление документации, предоставление отчётных материалов. 
Каждый член РМО обязан:

·  участвовать в заседаниях РМО; 

·  стремиться к повышению уровня профессионального мастерства; 

· своевременно изучать нормативные документы, непосредственно касающиеся основных направлений деятельности РМО; 

· активно участвовать в организации и проведении планируемых РМО мероприятий в соответствии с планом работы управления народного образования администрации Хорольского муниципального района и отдела по методической работе  МКУ «СОД МОУ  Хорольского муниципального района».

5. Права РМО

РМО имеет право:

·   рекомендовать педагогов на повышение квалификационной категории;

· принимать участие в изучении педагогического опыта аттестуемого, определении его профессиональной компетентности;

· рекомендовать педагогам участвовать в конкурсах педагогического мастерства;

·   вносить предложения по улучшению качества образования;

·   распространять передовой педагогический опыт;

·   ходатайствовать о поощрении педагогов за активное участие в работе РМО;

·   рекомендовать определенные формы повышения квалификации.

6.  Документация и отчетность РМО

Деятельность РМО регламентируют следующие документы:

·    нормативные документы, правовые акты, регламентирующие методическую  деятельность в учреждениях образования Хорольского района;

·    приказ о создании методического объединения, о назначении на должность руководителя РМО;

·   положение о РМО;

·   анализ работы за прошедший учебный год;

·   план работы на текущий учебный год;

·   планы и программы заседаний и мероприятий РМО;

·   протоколы заседаний РМО;

·   листок учета посещения заседаний и мероприятий РМО;

·   сведения о темах самообразования педагогов;

·  банк данных о педагогах (количественный и качественный состав РМО): 
-возраст, 
-образование, 
-специальность, 
-вид педагогической деятельности, 
-общий стаж работы и педагогический стаж, 
-квалификационная категория, 
-награды, 
-звания, 
-домашний телефон. 

7. О поощрении руководителей МО.
Работа руководителя РМО оплачивается по тарификации в размере до 10% ставки из надтарифного фонда образовательного учреждения, в котором работает данный педагог. 

Размер доплаты устанавливается по представлению отдела по методической работе МКУ «СОД МОУ Хорольского муниципального района», исходя из нагрузки руководителя РМО, учитывающей количество педагогов РМО предметной группы, количество аттестующихся в текущем учебном году педагогов данной предметной группы и деятельности, которую осуществляет РМО.
