Официальные сайты государственных служб

http://www.gov.ru/ -  Сервер органов государственной власти РФ. Президент РФ, письма Президенту, полномочные представители Президента федеральные органы исполнительной власти, Федеральное Собрание — парламент Российской Федерации, Совет Федерации, Государственная Дума, Судебная власть РФ, Конституционный Суд РФ, Верховный Суд РФ, Высший Арбитражный Суд РФ, Совет безопасности РФ, Центральная избирательная комиссия РФ, Счётная палата РФ, Генеральная прокуратура РФ, Уполномоченный по правам человека в РФ, региональные органы государственной власти

http://www.gosuslugi.ru - Электронное правительство. Портал государственных услуг России 

 http://obrnadzor.gov.ru/ru/ -
Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки

 http://минобрнауки.рф - Министерство образования и науки РФ

 http://www.primorsky.ru  - Официальный сайт администрации Приморского края

 http://ed-unionprim.ru - Профсоюз работников народного образования и науки РФ

Информационно-справочные ресурсы

http://standart.edu.ru/ - «Новый стандарт общего образования: на пути к общественному договору» содержит информационно-справочные материалы, касающиеся проблематики стандартов общего образования; основные положения стандарта второго поколения и пакет сопровождающих его нормативных, инструктивно-методических и информационных материалов.

http://www.rustest.ru - ФГБУ «Федеральный центр тестирования», организационно-технологическое сопровождение единого государственного экзамена

 http://fipi.ru - Федеральный институт педагогических измерений

http://www.ege.edu.ru - Официальный информационный портал Единого государственного экзамена

 http://www.alleng.ru/ - Материалы для подготовки к ЕГЭ,  учебные материалы (книги, учебники, пособия, справочники и т.п.), тематические ссылки на различные учебные сайты по всем предметам школьной программы, для студентов — ссылки на сайты с учебными материалами и тематические библиотеки,  а также различные учебные пособия.

 http://www.edu.ru - Российское образование федеральный портал

 http://abitur.nica.ru/ - Справочник аккредитованных вузов

Цифровые образовательные ресурсы

http://window.edu.ru/ - Информационная система «Единое окно доступа к образовательным ресурсам» предоставляет свободный доступ к каталогу образовательных интернет-ресурсов и полнотекстовой электронной учебно-методической библиотеке для общего и профессионального образования.

http://www.school-collection.edu.ru/ - Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов. В Коллекции представлены наборы цифровых ресурсов к большому количеству учебников, рекомендованных Минобрнауки РФ к использованию в школах России, инновационные учебно-методические разработки, разнообразные тематические и предметные коллекции, а также другие учебные, культурно-просветительские и познавательные материалы.

http://www.digital-edu.ru/ - Портал Цифровое Образование(Интернет-справочник открытых и полезных для образования сетевых сервисов и цифровых ресурсов)

 http://www.rusedu.ru/ - Архив учебных программ и презентаций

 http://pedsovet.org/ - Тематическое планирование, публикации, опыт работы, конкурсы для всех ступеней образования, вопросы управления образованием, документы.

 http://pedsovet.su/ - Сообщество взаимопомощи учителей

http://www.uchportal.ru/ - Учительский портал это сообщество учителей-предметников. Материалы к урокам, внеклассным мероприятиям, конспекты уроков с презентациями и многое другое.

http://metodisty.ru/ - Профессиональное сообщество педагогов Методисты.ру является частью информационно-образовательного портала RusEdu, предназначенного для удовлетворения потребностей педагогических работников в обмене информацией, общении и самореализации.. Данный сервис  сочетает в себе элементы социальной сети с обширными мультимедийными возможностями.

http://www.uroki.net/ - Поурочное и тематическое планирование, открытые уроки, сценарии школьных праздников, классные часы, методические разработки, конспекты уроков, презентации, учебники, лабораторные, контрольные работы и множество других материалов для учителей, материалы для педагогов-организаторов, школьных психологов, завучей, классных руководителей и директоров

http://www.zavuch.info/ - ЗАВУЧ.ИНФО – это площадка для обмена опытом, общения и коммуникации работников системы образования. Основная идея проекта – популяризация и развитие системного подхода к использованию Интернета в работе педагогов.

 http://festival.1september.ru/
 - Самый массовый и представительный открытый педагогический форум.

http://www.openclass.ru/ - Проект направлен на обеспечение нового качества образования в России за счет создания социально-педагогических сообществ в сети Интернет, деятельность которых направлена на решение задач поддержки процессов информатизации школ и профессионального развития педагогов; широкого распространения электронных образовательных ресурсов; массового внедрения методик их использования; модернизации системы методической поддержки информатизации образования.

 http://nauroki.ru/ - Материалы к урокам, внеклассным мероприятиям, конспекты уроков с презентациями, контрольные работы, тесты и многое другое.
