МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 

«СЛУЖБА ОБЕСПЕЧЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ ХОРОЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА» 
 П Р И К А З

с.Хороль

23 мая 2016г.                                                                                           №36-к
Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения 

бюджетных смет муниципальных казенных учреждений

Хорольского муниципального района подведомственных  муниципальному казенному учреждению «Служба обеспечения деятельности  муниципальных образовательных учреждений Хорольского муниципального района» 
     В соответствии со статьями 158, 161, 162, 221 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Общими требованиями к порядку составления, утверждения и ведения бюджетной сметы казенного учреждения, утвержденными приказом Министерства финансов Российской Федерации от 20 ноября 2007 г. N 112н на основании  постановления администрации Хорольского муниципального района от 23  мая 2016 года № 271 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет муниципальных казенных учреждений Хорольского муниципального района»
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить прилагаемый Порядок составления, утверждения и ведения бюджетных смет муниципальных казенных учреждений Хорольского муниципального района, подведомственных муниципальному казенному учреждению «Служба обеспечения деятельности  муниципальных образовательных учреждений Хорольского муниципального района» (далее – Порядок).

2. Руководителям и главным бухгалтерам подведомственных учреждений в работе при составлении, утверждении и ведении бюджетных смет руководствоваться утвержденным Порядком. 

3. Признать утратившими силу приказ муниципального казенного учреждения «Служба обеспечения деятельности  муниципальных образовательных учреждений Хорольского муниципального района» от 11 ноября 2011 года № 30 "О применении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет муниципальных казенных учреждений Хорольского муниципального района, подведомственных МКУ «СОД МОУ Хорольского муниципального района».
4. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на главного экономиста Хромову Н.Н.
Директор Учреждения                                                          Л.А. Камышева

	
	УТВЕРЖДЕН

приказом муниципального казенного учреждения «Служба обеспечения деятельности  муниципальных образовательных учреждений Хорольского муниципального района»
от 23 мая 2016 г. №36-к


П О Р Я Д О К

составления, утверждения и ведения бюджетных смет 

муниципальных казенных учреждений 

Хорольского муниципального района, подведомственных муниципальному казенному учреждению «Служба обеспечения деятельности  муниципальных образовательных учреждений Хорольского муниципального района»
I. Общие положения

Настоящий Порядок составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений Хорольского муниципального района, подведомственных муниципальному казенному учреждению «Служба обеспечения деятельности  муниципальных образовательных учреждений Хорольского муниципального района» (далее – Порядок и Служба), устанавливает требования к составлению, утверждению и ведению бюджетной сметы муниципального казенного учреждения.

II. Порядок составления бюджетных смет

Бюджетная смета (далее - смета) составляется муниципальным казенным учреждением (далее – учреждение) в целях установления объема и распределения направлений расходования средств бюджета Хорольского муниципального района (далее – средств бюджета) на текущий (очередной) финансовый год и плановый период. Показатели сметы утверждаются в пределах доведенных учреждению лимитов бюджетных обязательств на принятие и (или) исполнение им бюджетных обязательств, по обеспечению выполнения функций учреждения на период одного финансового года (далее - лимиты бюджетных обязательств).
Смета учреждением составляется на основании разработанных и установленных (согласованных) Службой на соответствующий финансовый год расчетных показателей, характеризующих деятельность учреждения и доведенных объемов лимитов бюджетных обязательств.

К представленной на утверждение смете прилагаются обоснования (расчеты) плановых сметных показателей, использованных при формировании сметы, являющихся неотъемлемой частью сметы с пояснительной запиской.

Учреждение, составляет смету  и предоставляет её в Службу не позднее 7 рабочих дней с момента доведения лимитов бюджетных обязательств.

Смета учреждения составляется в разрезе кодов классификации расходов  бюджета с детализацией до кодов подгрупп, элементов видов расходов классификации расходов бюджетов, аналитических показателей (с указанием КОСГУ и дополнительной классификации), в рублях.
Смета учреждения составляется по образцу формы, предусмотренной приложением N 1 к Порядку.

По строке «Получатель бюджетных средств» указывается полное наименование учреждения.

Строка «Распорядитель бюджетных средств» не заполняется.
Смета учреждения составляется в 2-х экземплярах (один для учреждения и один для службы) по форме и подписывается руководителем и главным бухгалтером, заверяется печатью.
Экономисты финансово – экономического отдела Службы (далее – экономисты) формируют свод смет учреждений, содержащий обобщенные показатели смет учреждений.

Свод смет учреждений составляется по образцу формы, предусмотренной приложением N 2 к Порядку (далее – Сводная смета).
В целях формирования сметы учреждения на очередной финансовый год на этапе составления проекта бюджета на очередной финансовый год (на очередной финансовый год и плановый период) учреждение составляет проект сметы на очередной финансовый год по  образцу формы, предусмотренной приложением N 3.

III. Порядок утверждения смет

В течение 3 рабочих дней со дня предоставления сметы учреждения в Службу смета  согласовывается с главным экономистом Службы (лицом его заменяющим) и  утверждается директором Службы (лицом его заменяющим).

Не позднее  2 рабочих дней после утверждения сметы учреждения руководитель учреждения либо уполномоченное лицо размещает  согласованную и утвержденную смету в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на Официальном сайте www.bus.gov.ru, на Сайте учреждения.
Сводная смета утверждается директором Службы (лицом его заменяющим).
IV. Порядок ведения смет

Ведением сметы является внесение изменений в смету в пределах доведенных в установленном порядке объемов соответствующих лимитов бюджетных обязательств.

Изменения показателей сметы учреждения утверждаются по форме, предусмотренной приложением N 4 к Порядку (далее – изменения в смету), в срок не позднее 7 рабочих дней   после получения от Службы справки  об изменении бюджетной росписи бюджета и лимитов бюджетных обязательств.

Внесение изменений в показатели сметы осуществляется путем утверждения изменений показателей - сумм увеличения, отражаемых со знаком "плюс", и (или) уменьшения объемов сметных назначений, отражаемых со знаком "минус".
Изменения в смету составляется в 2-х экземплярах (один для учреждения и один для службы) по форме и подписывается руководителем и главным бухгалтером, заверяется печатью.

В течение 3 рабочих дней со дня предоставления изменений в смету в Службу изменения в смету согласовываются с главным экономистом Службы (лицом его заменяющим) и  утверждаются директором Службы (лицом его заменяющим).

Изменения в смету не позднее  2 рабочих дней после утверждения руководителем учреждения либо уполномоченным лицом размещаются  в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на Официальном сайте www.bus.gov.ru, на Сайте учреждения.

