Интересная жизнь богатой наследницы

«На крыльце златом, в тереме большом поселилось много сказок и чудес!» 
Школьная библиотека в посёлке Ярославском впервые распахнула двери более 60 лет назад. Занимала она тогда одну небольшую комнату. Сегодня библиотека начальной школы обслуживает 432 ученика и более 25 педагогов. 
«Приходи и ты поскорей! Приводи сюда друзей! Вместе почитаем! В царство книжек приглашаем!» 

В библиотеке имеется небольшой читальный зал на 14 посадочных мест. Для удобства посетителей все книги расставлены по разделам, зная которые легко можно найти нужную книгу. 
«А в читальный зал придёшь, книжку умную найдёшь!» Библиотека начальной школы – богатая наследница трёх библиотек,  у нас собраны книги школы-интерната, школы микрорайона «Экспедиция» и восьмилетней школы поселка. Для хранения художественной и учебной литературы в начальной школе имеется три книгохранилища. 
«И про зверей, и про царей, и про то, что на свете было! Всё книга в памяти своей нам с вами сохранила!» Для всех посетителей доступно более 12 000 экземпляров книг по различной тематике. Вот уже несколько лет родители не тратят деньги на покупку учебников, для всех и каждого учащегося школой закуплено более 2300 экземпляров учебников. 
«Малышей встречают в ней сказочные лица, и за сказкой сказка в карусели мчится!» 

Профиль работы школьной библиотеки – образовательный и информационный. В этом учебном году строго по графику проводятся библиотечные уроки. Формы работы разнообразные: анкетирование, презентации, практическая работа со справочной литературой. 
«Царство чудное живет – целый книжный городок!» 

Наша маленькая библиотека – это место учёбы, отдыха и творчества, место встреч и увлекательной работы с книгой. 
 «Здесь газеты – почитай и журналы – полистай!»
Вы  можете: а) получить разнообразную информацию; б) приготовить сообщение к уроку, написать сочинение, доклад, реферат; в) познакомиться с новинками библиотеки, полистать и почитать что-нибудь для вас интересное г) стать участником культурно-массовых мероприятий. 
«А смекалку здесь проявишь, в викторину поиграешь!» 
Для ребят  3 и 4 классов богатый фонд справочной и энциклопедической литературы. Я помогу подобрать необходимую вам книгу. Важно научиться выбирать книги  при помощи библиотечных указателей, каталогов и картотеки. 
«Мы ждём ВАС!» К вашим услугам каждый день: абонемент и читальный зал. Основным правилом работы школьной библиотеки является уважение маленького читателя - «Ваше высочество ЧИТАТЕЛЬ и ваше величество КНИГА!»  
В начале декабря у нас прошел конкурс чтецов, ребята читали замечательные стихотворения о зимней природе, погоде и подготовке к новогодним праздникам.  Мы рады поздравить всех участников и победителей конкурса, логичным  продолжением которого стала выставка детского рисунка «Зимушка, Зима!»
Педагог-библиотекарь – Г.С. Енина
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На конкурсе чтецов
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