
Малюкова Ирина Анатольевна в 1985 году закончила Владивостокское педагогическое училище №2.  Более 30 лет посвящает себя сложной, но интересной работе воспитателя детского сада. И это даже не работа, а призвание.
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К.Д.Ушинский писал: «Если вы удачно выберете труд и вложите в него свою душу, то счастье само отыщет вас». А счастливого воспитателя сразу видно – он живет в среде детей, понимает их потребности, налаживает контакты с их родителями, вдумчиво относится ко всему, что окружает его.

Ирина Анатольевна имеет большой опыт работы, высокий уровень профессиональных знаний, систематически повышает уровень профессиональной компетентности через курсы, участие в семинарах, конференциях, конкурсах и самообразовании.

С целью модернизации учебно-воспитательного процесса, стремления   идти в ногу со временем педагог систематически использует  здоровьесберегающие, игровые и информационно-коммуникационные технологии.                        
Так, с 2013 года Ирина Анатольевна продуктивно применяет в практической деятельности компьютер, мультимедийный проектор, телевизор, фотоаппарат, видеокамера. Для поиска нужного материала в работе с воспитанниками, для подготовки к родительским собраниям, иллюстративного материала к образовательной деятельности, изготовление своего портфолио, лэпбуков, папок-передвижек, для оформления уголков, проведение утренников и развлечений для родителей и детей Ирина Анатольевна активно использует Интернет, сама готовит презентации.                                                       
В 2016 году Ирина Анатольевна принимала участие в работе  муниципальной методической конференции  «Обучение в рамках новых ФГОС: Формы, методы, инновации», где представляла опыт работы по теме «Информационно-коммуникационные технологии в ДОУ».                                                                                                                                                   
Принимала участие в работе районного методического объединения «Активные формы взаимодействия педагога с родителями, как условие позитивной социализации ребенка» с обобщением опыта работы по теме «Формы и методы работы с родителями» - презентация. 
Участвовала в работе вебинаров, семинаров, форумов, фестивалей  - «Технологическая компетентность педагога для работы по ФГОС дошкольного образования: фестиваль современных образовательных технологий» и  участник II Приморского слета педагогических работников дошкольного образования «Мультикультурность в развитии ребенка дошкольного возраста».                                                                                                                                                
Ирина Анатольевна и ее воспитанники постоянно принимают участие в различных конкурсах и мероприятиях муниципального уровня:                                                                                                                            1. Муниципальный этап краевого заочного фотоконкурса «Стоп кадр – учитель»                                               2. Районный конкурс педагогического мастерства «Поиск. Технологии. Успех»                                                       3. Муниципальная методическая конференция «Обучение в рамках новых ФГОС: формы, методы, инновации».                                                                                                                                                                      4. Команда детей заняла 3 место в спортивном мероприятии «Рыцарский турнир»                                              
В педагогической деятельности Ирина Анатольевна использует  различные образовательные методики: нетрадиционные техники рисования, проблемно-исследовательский метод, практические ситуации, самостоятельную поисковую деятельность. Активно использует их в работе с детьми в ходе непосредственной образовательной, совместной и самостоятельной деятельности.  Были составлены и реализованы  Программа дополнительного образования  «Нетрадиционные техники рисования» и  план кружка «Очумелые ручки» (прикладное творчество). Формирует познавательную и исследовательскую активность, приобщает детей к наблюдению за окружающей действительностью через нетрадиционные техники рисования. Свой опыт работы по данному направлению был представлен  Ириной Анатольевной на районной  ярмарке  мастер-классов педагогов образовательных учреждений Хорольского муниципального района в 2017 году.                                                                                           
Большое внимание Ирина Анатольевна уделяет работе с родителями, она  всегда учитывает  интересы и пожелания родителей.  Продуктивно применяет следующие формы: родительское собрание, день открытых дверей, тематические и индивидуальные беседы,  анкетирование, круглый стол, выставки, конкурсы, информационные стенды, проведение совместно с детьми праздников и развлечений. Вместе с родителями был создан мини-музей «Лошади». А для совместного оперативного общения создана группа «Капельки» в WhatsApp. Ирина Анатольевна, осуществляя консультативную поддержку родителей, использует возможности   интернета.                                                                                                                           
За профессиональную деятельность Ирина Анатольевна была награждена почетной грамотой главы Хорольского Муниципального района А.А. Губайдуллина за высокий профессионализм, создание условий, обеспечивающих качественное образование воспитанников, значительный вклад в дело воспитания гармоничной творческой личности и в связи с празднованием Международного Дня Учителя.

